

ACTUA

Pe cer, un avion îl omagia ca om.

Pe pământ un clopot îl tânguia ca suflet

Ieri, în satul buzoian Spătaru, mii de oameni l-au condus pe ultimul drum pe cel care a fost generalul-locotenent inginer Ștefan Gușă.

Născut la 17 aprilie 1940, Ștefan Gușă a urmat cursurile Liceului „B.P. Hașdeu” din Buzău, ale Școlii militare superioare de ofițeri activi, tancuri și auto „Mihai Viteazul” din Pitești (pe care a absolvit-o ca șef de promoție) și ale Academiei Tehnice Militare. A lucrat în Școala de tancuri între 1960-1966, pentru scurt timp a fost lector la Academia Militară, iar apoi misiunile și valorile vieții l-au purtat de la Turda la București, Tg. Mureș și Buzău, devenind șef al Marc-

lui Stat Major din septembrie 1987. Ultima funcție pe care a deținut-o a fost aceea de comandant al Armatei a II-a.

10.00. Șiruri lungi de militari — subofițeri, ofițeri și generali — și civili trec prin fața catafalcului din casa părintească. În uniformă albă de gală, generalul Gușă primește acest ultim omagiu din partea celor care l-au cunoscut și l-au iubit. Cuvintele de pe panglicile coroanelor de flori vorbesc despre comandantul desăvârșit, despre OMUL de excepție, despre eroul armatei române.

12.15. Un supersonic desenează un alb arc de cerc pe cerul însorit. Chipurile celor

prezenți sunt pline de lacrimi.

13.05. Slujba în biserică este ținută de un sobor de preoți, condus de P.S. Epifanie. Piatra de temelie a acestei biserici s-a pus în 12 lunie 1990. Generalul Gușă a donat clopotul, clopotnița și ușile metalice. Acest gest creștinesc s-a adăugat tuturor amintirilor pe care sătenii, colegii de liceu și camarazii de arme le păstrează despre modestia, bunul-simț și omenia acestui militar ferm, dărz și patriot.

14.00. Cuvintele sunt prea slabe și prea palide pentru a spune totul despre viața acestui om, care s-a identificat cu destinul armatei și al

neamului românesc. Poate că va veni o vreme când istoria va găsi calea spre dreapta judecată a lui Decembrie '89, a tuturor faptelor generalului Gușă. Intrat în istorie, generalul de armată Ștefan Gușă a intrat definitiv și în sufletele noastre. Nu este acum momentul pentru a răscoli toate câte s-au spus și se spun pe aici despre ultimele sale luni de viață, despre boala care l-a măcinat și despre originile ei, este însă momentul să ne privim în suflete, acolo unde chipul generalului-erou Ștefan Gușă va rămâne pentru totdeauna.

Constantin PAVEL